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  1تمرين 

 أذًى انعدٔل انرانٙ:
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  2تمرين 

(C)  دائسج يصهصٛح أصهٓاI  ٔيسكصْاO. 

Aانُقط انرانٛح:  (C)يصم ػهٗ اندائسج  
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  3تمرين 

(C)  دائسج يصهصٛح أصهٓاI  ٔيسكصْاO. 

Aانُقطرٍٛ  (C)َؼرثس ػهٗ اندائسج  
43
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        يُطثقرٍٛ. A  ٔBأٌ انُقطرٍٛ  يٍ ذحقق

  4تمرين 

9,13صحٛح أو خطأ:     2,87 2      ؟ 

  5تمرين 

حدد الأفصٕل انًُحُٙ انسئٛسٙ نهُقط ذاخ الأفاصٛم انًُحُٛح 

انرانٛح:   
253
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  6تمرين 

1)- A ٔB ٔ Cأفاصٛهٓا انًُحُٛح تأحد شلاز َقط يٍ دائسج يصهصٛح يحددج 

2015:كًا ٚهٙ
3

A( ) ٔ2015
4

B( ) ٔ 2015
6

C( ). 

أَشئ  . A  ٔB  ٔCحدد الأفصٕل انًُحُٙ انسئٛسٙ نكم يٍ 

 انشكم.

 ٔانرٙ يٍ دائسج يصهصٛح Mkهُقط نانسئٛسٙ حدد الأفصٕل انًُحُٙ  -(2

 أحد أفاصٛهٓا انًُحُٛح ػهٗ شكم :
(4 15) 

8
k  

 .kZZ ، حٛس

  7تمرين 

(C)  دائسج يصهصٛح أصهٓاI  ٔيسكصْاO. 

انرٙ أفاصٛهٓا انًُحُٛح ْٙ  Mk  انُقط (C)يصم ػهٗ اندائسج 

الأػداد 
2

6 3

k
 
 

 xk =  حٛس ،kZZ. 

  8تمرين 

ABCD  ِيستغ يسكصO  :حٛس,AB AD 2
2

( )
 

  


.  

 حدد انقٛاساخ انرانٛح:

,AB AC( )
 

BO,؛ BC( )
 

DC, ؛ DA( )
 

OA, ؛  OC( )
 

. 
 

  9تمرين 

(C)  دائسج يصهصٛح يسكصْاA  ٔذًس يٍ َقطحB. 

ٛس: ح C  ٔD  ٔE  ٔFانُقط  (C)يصم ػهٗ اندائسج  -(1

,AB AC 2
3

( )
 

  


 ٔ,
3

AB AD 2
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( )
 

  

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 ٔ,
7

AB AE 2
6

( )
 

  


  ٔ,
3

AB AF 2
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( )
 

  




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 حدد انقٛاض انسئٛسٙ نهقٛاساخ انرانٛح:  -(2

,AF AE( )
 

AF,؛ AC( )
 

AD,؛  AF( )
 

AC,؛  AE( )
 

. 

  01تمرين 

 ػددا حقٛقٛا. xنٛكٍ 

3cosػًم شى تسط يا ٚهٙ:  -(1 cosA x x 

ٔ 3 3sin cos sin cosB x x x x. 

 تٍٛ يا ٚهٙ:  -(2

 2 2 2sin cos 1 2cosx x x     

 2 2 2cos sin 1 2sinx x x     

 4 4 2 2sin cos sin cosx x x x     

 6 6 2 2sin cos 1 3sin cosx x x x    
 

  00تمرين 

: ػهًا أٌ
9 1 5

cos
5 4

( ) 



حدد ، 

9
sin

5
( ) اسرُرط  شى

sin
5

( ) ٔcos
5

( ) ٔtan
5

( ). 

 01تمرين 

 :، ندُٚاIRيٍ  xتٍٛ أَّ، نكم 

             
2 2

sin cos sin cos INx x x x  . 

    02تمرين 

حدد 
39

sin
4

( ) 
  ٔ

65
cos

4
( ). 

  03تمرين 

 :اتٛس انرانٛححدد انقًٛح انؼددٚح نكم ذؼثٛس يٍ انرؼ
4 4 3

cos sin cos 2sin cos
5 5 5 5 10

A ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
    

         

2 2 2 23 7 5
cos cos cos cos

8 8 8 8
B = ( ) ( ) ( ) ( )

   
    

2 3 4
C tan tan tan tan

5 5 5 5
( ) ( ) ( ) ( )   
   

          

    15تمرين 

x حقٛقٙ. ػدد 

cosَضغ:    cos sin
2 2

3
3E ( ) ( ) ( )x x x

 
    . 

 .Eتسط انرؼثٛس 

  16تمرين 

انقٛى انًضثٕطح نهُسة  حسابانرًسٍٚ ْٕ ْرا انٓدف يٍ 

انًصهصٛح نصأٚح حادج قٛاسٓا 
12


. 

ACDE  حٛس يستغAC = 2  ٔ,AC AE 2
2

( )
 

  


. 

يرسأ٘ ABC  انًصهس ACDE داخم انًستغأَشئ  -(1

  .الأضلاع

 يرسأ٘ انساقٍٛ. ABE  تسٍْ أٌ انًصهس -(2
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EA,تٍٛ أٌ:  -(3 EB 2
12

( )
 

  


. 

 .(DE) انًسرقٛى ػهٗ  B هُقطحانًسقط انؼًٕد٘ ن H نركٍ

 .BH  ٔEB  حسة كم يٍا -(4

 تٍٛ أٌ: -(5
12

2 3
cos

2
( ) 


 ٔ 

12
tan 2 3( ) 

. 

 اسرُرط انقًٛح انًضثٕطح ل -(6
12

sin( )
. 

 17تمرين 

انقٛى انًضثٕطح نهُسة  حسابانرًسٍٚ ْٕ ْرا انٓدف يٍ 

انًصهصٛح نصأٚح حادج قٛاسٓا 
8


. 

ABC ٔ يرسأ٘ انساقٍٛ زأسّيصهس قائى انصأٚح B حٛس  

AC = 6 ٔ,BA BC 2
2

( )
 

  


. 

 .[AC] يُرصف انقطؼح O نركٍ

 .E فٙ (BO)انًسرقٛى  ٚقطغ BACˆانًُصف انداخهٙ نهصأٚح

 أَشئ انشكم. -(1

3 =تٍٛ أٌ: -(2 2   AB . 

AO,حدد  -(3 AE( )
 

. 

3 =تٍٛ أٌ:  -(4 2 1( )   OE .  

3 = اسرُرط أٌ: -(5 2 2( )   BE  .  

3 =  تٍٛ أٌ: -(6 4 2 2   AE   . 

:أٌأشثد  -(7
8

2 2
cos

2
( ) 


 ٔ 

8

2 2
sin

2
( ) 


  

ٔ 2 1
8

tan( ) 
. 

ذحقق يٍ أٌ:  -(8
4 8 8

sin 2sin cos( ) ( ) ( )  . 

 08تمرين 

x 3حٛس: ت حقٛقٙ ػددsin 4cos 5x x . 

 .tan xحدد 

   09تمرين 

a  ٔb  ٔx .أػداد حقٛقٛح 

2تٍٛ أٌ:   -(1 2sin cosa x b x a b . 

2اسرُرط أٌ:   -(2 2sin cos 2x x . 

  11تمرين 

1تٍٛ أٌ:  
sin .cos

2
x x  حٛس ،x حقٛقٙ. ػدد 

 10تمرين 

x 1حٛس: ت حقٛقٙ ػدد
sin .cos

2
x x . 

 .tan xحدد 

    11تمرين 

ABC .يصهس ظًٛغ شٔاٚاِ حادج 

 .(AB) ػهٗ انًسرقٛى C انًسقط انؼًٕد٘ نهُقطح H نركٍ

 ازسى شكلا يُاسثا. -(1

     .sinBACHC = ACˆ تٍٛ أٌ: -(2

   ٔ ˆcosBACHB = AB − AC.. 

 تٍٛ أٌ:  -(3
ˆcosBACBC

2 
 = AB

2 
+ AC

2 
− 2.AB. AC.. 

، ياذا    A قائى انصأٚح فٙ ABC فٙ حانح انًصهس -(4

 ذسرُرط؟

 .ABC يساحح انًصهس S نركٍ -(5

 sinBACSˆتٍٛ أٌ:     
 =

1
2

.AB. AC.. 

تٍٛ أٌ:  -(6
ˆ ˆˆsin BAC sin ABC sin ACB

BC AC AB
 . 

  (BC) ػهٗ انًسرقٛى A هُقطحانًسقط انؼًٕد٘ ن K نركٍ -(7

ٔ M يُرصف انقطؼح [BC]. 

AM .2 =تٍٛ أٌ:   
2 +

1
2

.BC
2

  AB
2 
+ AC

2
 . 

  12تمرين 

 ; 0[ػددا حقٛقٛا يٍ انًعال  xنٛكٍ 

2


[. 

O, i)فٙ انًسرٕٖ انًُسٕب إنٗ يؼهى يرؼايد يًُظى يثاشس 


, j


) ،

 .A(1 ; 0)  ٔM(cos x ; sin x)  ٔP(cos x ; 0)َؼرثس انُقط 

 (OA)ٔانًسرقٛى انؼًٕد٘ ػهٗ  (OM)ْٙ ذقاطغ انًسرقٛى  Tانُقطح 

 .Aفٙ 

 كلا يُاسثا.أَشئ ش -(1

 .AT = tan xتٍٛ أٌ:     -(2

، ػهٗ انرٕانٙ، يساحاخ كم يٍ انًصهس S1  ٔS2  ٔS 3نركٍ  -(3

OAM  ٘ٔٔانقطاع انصاOAM  ٔانًصهسOAT. 

 . sin x ≤ x ≤ tan xتاػرًاد انًساحاخ انساتقح، تٍٛ أٌ      

اسرُرط أٌ:   -(4
sin

cos 1
x

x
x

 . 

  مسألة

 .)اَظس انٕشٛقح( احسة ازذفاع انثسض
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